



Inuit Ataqatigiit i Inatsisartut
Bureau for Inatsisartut
/her

Svar til § 37-spørgsmål nr. 83 af 3. juni 2020:

”Er det korrekt, at Formanden for Naalakkersuisut udlejer sin fartøj til fiskere, der fisker efter stenbidere ved Nuuk?”

19-06-2020
Sags nr. 2020 - 10290
Dok. nr. 14028129

Jeg henviser til § 37-spørgsmål nr. 83 af 3. juni 2020 fra Inuit Ataqatigiit i Inatsisartut:
”Er det korrekt, at Formanden for Naalakkersuisut udlejer sin fartøj til fiskere, der fisker efter stenbidere ved Nuuk?”

Postboks 1015
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
Fax (+299) 32 50 02
E-mail: govsec@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

1. Er det korrekt, at Formanden for Naalakkersuisut udlejer sin fartøj til fiskere, der fisker efter stenbidere ved Nuuk?

Svar: Formandens kammerats båd fik motorskade den 26. april 2020. Dette skete under fiskeri efter stenbider. Vi indgik derefter en mundtlig aftale om, at han kunne leje min båd. Han lejede båden i perioden 27. april til 19. maj 2020.

2. Er det korrekt, at familien til Formanden for Naalakkersuisut har indtægt på denne aktivitet?

Svar: Der betales leje pr. time for brug af båden. Lejen beregnes ud fra KNAPKs takster. Der er tale om leje af båd uden fører. Aftalen udmundede i, at der skulle betales 25% af den almindelig timetakst, som skal dække faste udgifter m.v., og vi ikke ønskede at tjene på lejen.

3. Har den fisker, der benytter sig af Formanden for Naalakkersuisut's private fartøj fået andel i den forhøjede kvote, som Naalakkersuisut traf beslutning om den 12. maj 2020, og som tilfaldt fiskerne ved Nuuk og Maniitsoq?

Svar: Personen, som har lejet min båd på timebasis er erhvervsfisker og har haft mulighed for at anvende min båd til alle former for fiskeri, hvortil han har en gyldig licens.

4. Kan Formanden for Naalakkersuisut bekræfte, at han ikke har været med til at beslutte hvem der skal få del af den forhøjede kvote for stenbidere?

Svar: Kvoten efter stenbider er fælleskvote og fiskeriet er et såkaldt olympisk fiskeri. Kvoten bliver ikke uddelt til konkrete licenshavere. Samtlige 992 licenshavere havde derfor samme mulighed for at deltage i det fortsatte fiskeri.

5. Kan Formanden for Naalakkersuisut bekræfte, at han ikke har haft del af stenbidder fiskeriet i 2020, det være sig via direkte fiskeri eller via leje af sin private båd?

Svar: Se besvarelse til spørgsmål 2.

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga
Med venlig hilsen



Kim Kielsen